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DESCRIPCION

Método para asignar un recurso de tiempo y frecuencia para el indicador de peticién de recursos, método para
transmitir el indicador de peticion de recursos y dispositivos de los mismos

ANTECEDENTES DE LA INVENCION
Campo de la tecnologia

La presente invencion esta relacionada con una técnica de comunicaciones inalambricas, y mas en particular con
una técnica para asignar un recurso de tiempo y frecuencia para un indicador de peticion de recursos (RRI) y una
técnica para transmitir un RRI.

Antecedentes de la invencion

En un sistema actual de comunicaciones inalambrico con multiplexaciéon por division de frecuencia ortogonal
(OFDM/ODFMA), si existe algun dato en espera para ser enviado, un terminal de usuario ya sincronizado con una
estacion base necesita enviar a la estacion base un RRI, con el fin de solicitar a la estacién base que le asigne un
recurso de transmisién del enlace ascendente (denominado de aqui en adelante como un recurso de tiempo y
frecuencia) adaptado para transportar los datos. EI RRI también se denomina indicador de peticidon de planificacion
(SRI). Después de recibir el RRI, si la estacion base asigna al terminal de usuario un recurso de tiempo y frecuencia,
la estacion base le envia al terminal de usuario informacién de la asignacion del recurso. El terminal de usuario
también necesita un recurso de tiempo y frecuencia cuando envia el RRI, de modo que la estacion base tiene que
asignar con antelacion el recurso de tiempo y frecuencia adaptado para transportar el RRI para el terminal de
usuario.

Existe un método para asignar un recurso de tiempo y frecuencia adaptado para transportar un RRI para el terminal
de usuario. En este método existente, varios terminales de usuario comparten un recurso de tiempo y frecuencia
reservado por separado para que ellos envien el RRI. El RRI de cada terminal de usuario utiliza todos los simbolos
OFDM en una ranura de tiempo, y el RRI de diferentes terminales de usuario se diferencian mediante diferentes
secuencias de codigos bidimensionales de tiempo y frecuencia. Las secuencias de coédigos bidimensionales de
tiempo y frecuencia se refieren a secuencias de codigos que se extienden en dos dimensiones en el dominio del
tiempo y en el dominio de la frecuencia, y cualquier pareja de secuencias de codigos son ortogonales o casi
ortogonales entre si.

Durante el proceso de realizacion de la presente invencion el/los inventor(es) encuentra(n) que la técnica anterior
tiene, al menos, los siguientes problemas. Una estacion base tiene que reservar un recurso de tiempo y frecuencia
relativamente fijo entre todos los recursos de tiempo y frecuencia. El recurso de tiempo y frecuencia relativamente
fijo se asigna para una parte de datos y una parte de control de una sefial de confirmacion (ACK), y sera utilizada
Unicamente por el ACK. Ademas, en el método existente anterior, la estaciéon base también necesita reservar un
recurso de tiempo y frecuencia que se asigna para que el terminal de usuario transporte el RRI. En otras palabras,
los recursos de tiempo y frecuencia reservados por la estacion base incluyen no sélo el recurso de tiempo y
frecuencia para la parte de datos y la parte de control del ACK, sino también el recurso de tiempo y frecuencia para
el RRI, lo cual aumenta claramente la sobrecarga de recursos reservados, y ademas reduce los recursos de tiempo
y frecuencia que la estacion base podria asignar dinamicamente para un enlace ascendente de datos de usuario.

Ademas, el documento de Nokia y otros “Multiplexing capability of CDM based Dedicated Scheduling Request
(Capacidad de multiplexacion de CDM basado en la Peticion de Planificacion Dedicada)’, borrador R1-071663 del
3GPP y el documento de Nokia y otros “Uplink Scheduling Request for LTE (Peticion de Planificacion del Enlace
ascendente para LTE)”, borrador R1-071662 del 3GPP divulgan que tanto la UL SR como la sefializacion de control
de L1/L2 se pueden multiplexar en el mismo recurso fisico en ausencia de datos del UL.

Resumen de la invencion

En la presente invencion se proporciona un método para asignar un recurso de tiempo y frecuencia para un RRI, lo
cual puede ayudar a que la estacion base reduzca la sobrecarga de los recursos de tiempo y frecuencia.

Un modo de realizacién de la presente invencion proporciona un método para asignar un recurso de tiempo y
frecuencia para un RRI, que incluye: asignar codigos para el RRI y otra sefializacion de control del enlace
ascendente, en donde los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes
a un primer coédigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos modos extendidos en el dominio del
tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un cédigo asignado para una parte de control de la otra
sefializacion de control del enlace ascendente y el primer cddigo asignado al RRI es ortogonal con respecto al
cédigo asignado para la parte de control de la otra sefializacion de control del enlace ascendente en el dominio del
tiempo y/o el dominio de la frecuencia; y los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia
correspondientes a un segundo codigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos
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extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un cédigo asignado para una
parte de datos de la otra sefalizacion de control del enlace ascendente, y el segundo cédigo asignado para el RRI
es ortogonal con respecto al codigo asignado para la parte de datos de la otra sefalizacion de control del enlace
ascendente en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia, en donde el primer cédigo y el segundo codigo
se asignan para un terminal de usuario en una ranura de tiempo (S702, S902); y detectar el primer cédigo y el
segundo codigo asignados para el RRI en el recurso de tiempo y frecuencia en un modo de deteccidon no coherente
(S704, S904).

Un modo de realizacién de la presente invencion proporciona, ademas, un dispositivo para asignar un recurso de
tiempo y frecuencia, el cual incluye una unidad configurada para asignar codigos para el RRI y otra sefializacion de
control del enlace ascendente, en donde los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la
frecuencia correspondientes a un primer cédigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los
modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un cddigo asignado
para una parte de control de la otra sefializacion de control del enlace ascendente, y el primer cddigo asignado para
el RRI es ortogonal con respecto al cédigo asignado para la parte de control de la otra sefializacién de control del
enlace ascendente en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia; y los modos extendidos en el dominio
del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un segundo cédigo asignado para el RRI son
respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia
correspondientes a un codigo asignado para una parte de datos de la otra sefializacion de control del enlace
ascendente, y el segundo cédigo asignado para el RRI es ortogonal con respecto al cédigo asignado para la parte
de datos de la otra sefializacion de control del enlace ascendente en el dominio del tiempo y/o el dominio de la
frecuencia, en donde el primer cadigo y el segundo cédigo se asignan para un terminal de usuario en una ranura de
tiempo; y otra unidad, configurada para detectar el primer cédigo y el segundo codigo asignados para el RRI en el
recurso de tiempo y frecuencia en un modo de deteccién no coherente.

Un modo de realizacion de la presente invencién proporciona, ademas, un sistema, el cual incluye un dispositivo
para asignar un recurso de tiempo y frecuencia para un indicador de peticion de recursos, RRI, en donde el
dispositivo esta configurado para: asignar codigos para el RRI y otra sefializacion de control del enlace ascendente,
en donde los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un primer
codigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del tiempo y
el dominio de la frecuencia correspondientes a un codigo asignado para una parte de control de la otra sefalizacion
de control del enlace ascendente, y el primer codigo asignado al RRI es ortogonal con respecto al codigo asignado
para la parte de control de la otra sefializacion de control del enlace ascendente en el dominio del tiempo y/o el
dominio de la frecuencia; y los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia
correspondientes a un segundo coédigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos
extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un cédigo asignado para una
parte de datos de la otra sefalizacion de control del enlace ascendente, y el segundo cédigo asignado para el RRI
es ortogonal con respecto al cédigo asignado para la parte de datos de la otra sefalizacion de control del enlace
ascendente en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia, en donde el primer codigo y el segundo codigo
se asignan para un terminal de usuario en una ranura de tiempo; y detectar el primer cédigo y el segundo codigo
asignados para el RRI en el recurso de tiempo y frecuencia en un modo de deteccién no coherente.

En los modos de realizacién de la presente invencion, el recurso de tiempo y frecuencia para el RRI y la otra
sefializacion de control del enlace ascendente se multiplexan en el mismo recurso de tiempo y frecuencia, sin
asignar para el RRI ningun recurso de tiempo y frecuencia adicional, reduciendo de este modo la sobrecarga del
recurso de tiempo y frecuencia.

Breve descripcion de los dibujos

La FIG. 1 es una vista esquematica de la estructura de un recurso de ACK del enlace ascendente en la técnica
anterior;

la FIG. 2 es un diagrama de flujo de un primer modo de realizacion de la presente invencion;

la FIG. 3 es una vista esquematica de una asignacion de recursos de acuerdo con el primer modo de realizacion de
la presente invencion;

la FIG. 4 es una vista esquematica del envio de RRI en instantes de tiempo asignados de acuerdo con un modo de
realizacién de la presente invencion;

la FIG. 5 es un diagrama de flujo de un segundo modo de realizacion de la presente invencion;
la FIG. 6 es un diagrama de flujo de un tercer modo de realizacion de la presente invencion;

la FIG. 7 es un diagrama de flujo de un cuarto modo de realizacion de la presente invencion;
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la FIG. 8 es una vista esquematica de una asignacion de recursos de acuerdo con el cuarto modo de realizacion de
la presente invencion;

la FIG. 9 es un diagrama de flujo de un quinto modo de realizacion de la presente invencion;

la FIG. 10 es una vista esquematica de la asignacion de recursos de acuerdo con el quinto modo de realizacion de la
presente invencion;

la FIG. 11 es una vista esquematica de un dispositivo para asignar un recurso de tiempo y frecuencia de un
indicador de peticion de recursos de acuerdo con un modo de realizacion de la invencion; y

la FIG. 12 es una vista esquematica de un dispositivo para procesar un RRI de acuerdo con un modo de realizacion
de la invencion.

Descripcion detallada de los modos de realizacién

La presente invencion proporciona un método para asignar un recurso de tiempo y frecuencia para un RRI, el cual
incluye: asignar cédigos para un RRI y otra sefializacion de control del enlace ascendente, y multiplexar el RRI y la
otra sefalizacion de control del enlace ascendente en el mismo recurso de tiempo y frecuencia utilizando division de
cédigos. Por ejemplo, la otra sefializacion de control del enlace ascendente incluye un ACK.

En un aspecto de la presente invencion, los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia
correspondientes a los codigos asignados para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos
en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a los codigos asignados para una parte de
datos del ACK, y los codigos asignados para el RRI son ortogonales con respecto a los cédigos asignados para la
parte de datos del ACK en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia.

Ademas, el RRI y el ACK se pueden multiplexar en el mismo recurso de tiempo y frecuencia del siguiente modo: el
recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre
el que se envia la parte de datos del ACK.

En otro aspecto de la presente invencion, los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la
frecuencia correspondientes a los codigos asignados para el RRI son respectivamente los mismos que los modos
extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a los codigos asignados para
una parte de control del ACK, y los codigos asignados para el RRI son ortogonales con respecto a los cédigos
asignados para la parte de control del ACK en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia.

Ademas, el RRI y el ACK se pueden multiplexar en el mismo recurso de tiempo y frecuencia del siguiente modo: el
recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre
el que se envia la parte de control del ACK.

En otro aspecto de la presente invencién, en una primera ranura de tiempo de un intervalo de tiempo de transmision,
los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a los cddigos
asignados para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del tiempo y el
dominio de la frecuencia correspondientes a los cédigos asignados para una parte de control del ACK, y los cédigos
asignados para el RRI son ortogonales con respecto a los codigos asignados para la parte de control del ACK en el
dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. Ademas, en una segunda ranura de tiempo de un intervalo de
tiempo de transmision, los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia
correspondientes a los codigos asignados para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos
en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a los cédigos asignados para la parte de
datos del ACK, y los codigos asignados para el RRI son ortogonales con respecto a los cadigos asignados para la
parte de datos del ACK en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia.

Por otro lado, el RRI y el ACK se pueden multiplexar en el mismo recurso de tiempo y frecuencia del siguiente modo:
en la primera ranura de tiempo del intervalo de tiempo de transmision, el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que
se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de control del ACK,
y en la segunda ranura de tiempo del intervalo de tiempo de transmision, el recurso de tiempo y frecuencia sobre el
que se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de datos del
ACK.

En otro aspecto de la presente invencién, en una primera ranura de tiempo de un intervalo de tiempo de transmision,
los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a los cédigos
asignados para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del tiempo y el
dominio de la frecuencia correspondientes a los codigos asignados a una parte de datos del ACK, y los codigos
asignados para el RRI son ortogonales con respecto a los codigos asignados para la parte de datos del ACK en el
dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. Ademas, en una segunda ranura de tiempo de un intervalo de
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tiempo de transmision, los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia
correspondientes a los codigos asignados para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos
en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a los cédigos asignados a la parte de control
del ACK, y los codigos asignados para el RRI son ortogonales con respecto a los cédigos asignados para la parte de
control del ACK en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia.

Ademas, el RRI y el ACK se pueden multiplexar en el mismo recurso de tiempo y frecuencia del siguiente modo: en
la primera ranura de tiempo del intervalo de tiempo de transmision, el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se
envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de datos del ACK, y
en la segunda ranura de tiempo del intervalo de tiempo de transmision, el recurso de tiempo y frecuencia sobre el
que se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de control del
ACK.

En otro aspecto de la presente invencion, si en una ranura de tiempo existen dos cddigos asignados para un
terminal de usuario, los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a
un cédigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del tiempo
y el dominio de la frecuencia correspondientes al cédigo asignado para la parte de control del ACK, y el codigo
asignado para el RRI es ortogonal con respecto al cédigo asignado para la parte de control del ACK en el dominio
del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. Ademas, los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de
la frecuencia correspondientes al otro cddigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos
extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes al codigo asignado para la parte
de datos del ACK, y el otro cédigo asignado para el RRI es ortogonal con respecto al cédigo asignado para la parte
de datos del ACK en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia.

Ademas, el RRI y el ACK se pueden multiplexar en el mismo recurso de tiempo y frecuencia del siguiente modo: el
recurso de tiempo y frecuencia correspondiente a un codigo sobre el que se envia el RRI es el mismo que el recurso
de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de control del ACK, y el recurso de tiempo y frecuencia
correspondiente al otro cédigo sobre el que se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre
el que se envia la parte de datos del ACK.

En otro aspecto de la presente invencion, los modos extendidos en el dominio de la frecuencia correspondientes a
los codigos asignados para el RRI son los mismos que los modos extendidos en el dominio de la frecuencia
correspondientes a los cédigos asignados para una parte de datos y una parte de control de otra sefializacion de
control del enlace ascendente, y los cédigos asignados para el RRI son ortogonales con respecto a los codigos
asignados para la parte de datos y la parte de control de otra sefializacion de control del enlace ascendente en el
dominio de la frecuencia.

Ademas, el RRI y el ACK se pueden multiplexar en el mismo recurso de tiempo y frecuencia del siguiente modo: los
recursos de tiempo y frecuencia sobre los que se envia el RRI son los mismos recursos de tiempo y frecuencia
sobre los que envia la parte de datos y la parte de control del ACK.

Los métodos proporcionados por los anteriores modos de realizaciéon de la presente invencién se pueden llevar a la
practica utilizando al menos un dispositivo. Por ejemplo, tal como se muestra en la FIG. 11, un dispositivo 11 para
asignar un recurso de tiempo y frecuencia de un RRI incluye una unidad 1110 de asignacion y una unidad 1020 de
multiplexacion. La unidad 1110 de asignacion esta configurada para asignar codigos para un RRI y otra sefalizacion
de control del enlace ascendente. La unidad 1120 de multiplexacion esta configurada para multiplexar el RRI y la
otra sefalizacion de control del enlace ascendente en el mismo recurso de tiempo y frecuencia utilizando division de
codigos.

El dispositivo se puede aplicar a una estacion base, y un modo de realizacion de la presente invencién proporciona,
ademas, una estacion base, la cual incluye una unidad de asignacion y una unidad de multiplexacién. La unidad de
asignacion esta configurada para asignar codigos para un RRI y otra sefializacion de control del enlace ascendente.
La unidad de multiplexacion esta configurada para multiplexar el RRI y la otra sefalizacion de control del enlace
ascendente en el mismo recurso de tiempo y frecuencia utilizando divisién de codigos.

Un modo de realizacion que proporciona un método para asignar el recurso de tiempo y frecuencia para el RRI
incluye: los cédigos adaptados para transportar el RRI para los terminales de usuario se seleccionan a partir de un
conjunto de codigos determinado de acuerdo con los recursos de tiempo y frecuencia asignados para una sefial
ACK. A continuacion, los codigos seleccionados se asignan a los terminales de usuario, y los terminales de usuario
se encargan de enviar el RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia asignado para el ACK.

Alternativamente, antes de que se seleccionen los cédigos adaptados para transportar el RRI para los terminales de
usuario, el modo de realizaciéon puede incluir, ademas, que se determine el nimero de cddigos adaptados para
transportar el RRI.

Ademas, los codigos adaptados para transportar el RRI, cuya cantidad no excede el nUmero determinado de codigos
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adaptados para transportar el RRI, se pueden seleccionar para los terminales de usuario entre todos los codigos que
no estan asignados al ACK.

Alternativamente, antes de que se seleccionen para los terminales de usuario los codigos adaptados para
transportar el RRI, el modo de realizacion puede incluir, ademas, que se determinen todos los codigos adaptados
para transportar el RRI.

Ademas, los codigos adaptados para transportar el RRI se pueden seleccionar para los terminales de usuario entre
todos los cadigos que se puedan adaptar para transportar el RRI.

En los modos de realizacion de la presente invencion, los codigos adaptados para transportar el RRI pueden ser los
cédigos de un conjunto de codigos que no se han asignado para el ACK. Alternativamente, el conjunto de cadigos se
puede determinar de acuerdo con un recurso de tiempo y frecuencia de control asignado para el ACK, o un recurso
de tiempo y frecuencia de datos asignado para el ACK.

Si se asignan los mimos cédigos a una pluralidad de terminales de usuario, cada terminal de usuario se encarga de
enviar el RRI en un instante de tiempo diferente.

Otro modo de realizacién proporciona un método para enviar un RRI que incluye: se obtienen codigos adaptados
para transportar el RRI e instantes de tiempo para enviar el RRI, y los codigos adaptados para transportar el RRI se
seleccionan entre un conjunto de coédigos determinado de acuerdo con los recursos de tiempo y frecuencia
asignados para una sefial ACK. Cuando existen datos en espera para ser enviados, se envian los codigos
adaptados para transportar el RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia asignado para el ACK en los instantes de
tiempo obtenidos.

Ademas, si se alcanza el instante de tiempo obtenido y es necesario enviar el ACK al mismo tiempo, el ACK se
puede no enviar, o los cédigos adaptados para transportar el RRI se pueden no enviar o se puede retrasar su envio.

Ademas, en el modo de realizacién, el instante de tiempo puede ser un instante de tiempo periddico. En este caso, si
se alcanza el instante de tiempo obtenido y es necesario enviar el ACK al mismo tiempo, el modo de realizacion
puede incluir, ademas: enviar los cédigos adaptados para transportar el RRI en uno o mas instantes de tiempo
periédicos posteriores.

Otro modo de realizacion proporciona un método para tratar un RRI, y el modo de realizacion incluye: se reciben los
codigos adaptados para transportar el RRI enviados por los terminales de usuario sobre los recursos de tiempo y
frecuencia asignados para un ACK en los instantes de tiempo asignados, y se detectan los cédigos adaptados para
transportar el RRI con el fin de determinar el terminal de usuario que envia los cédigos. En el modo de realizacion,
los codigos adaptados para transportar el RRI son los cédigos seleccionados entre un conjunto de coédigos y
asignados a los terminales de usuario. El conjunto de cédigos se determina de acuerdo con el recurso de tiempo y
frecuencia asignado para el ACK. El instante de tiempo asignado es el instante de tiempo asignado previamente
para que los terminales de usuario envien el RRI.

A continuacion se describe la asignacion de un recurso de tiempo y frecuencia para un ACK que se ha mencionado
en los modos de realizacion anteriores.

En un sistema de comunicacion inalambrico OFDM/OFDMA, una estacion base asigna o reserva un recurso de
tiempo y frecuencia comun para canales ACK de una pluralidad de terminales de usuario. Sobre el recurso de
tiempo y frecuencia comun, en un instante de tiempo (por ejemplo, en una subtrama) los canales ACK de la
pluralidad de terminales de usuario se pueden multiplexar utilizando divisién de cédigos, y los canales ACK de
diferentes terminales de usuario se pueden diferenciar mediante cédigos diferentes.

El recurso de tiempo y frecuencia comun se puede dividir, ademas, en un recurso de tiempo y frecuencia utilizado
por la parte de control del ACK (denominado abreviadamente de aqui en adelante como el recurso de tiempo y
frecuencia de control) y un recurso de tiempo y frecuencia utilizado por la parte de datos del ACK (denominado
abreviadamente de aqui en adelante como el recurso de tiempo y frecuencia de datos). En cada ranura de tiempo, el
recurso de tiempo y frecuencia de control ocupa varios simbolos OFDM, y el recurso de tiempo y frecuencia de
datos ocupa el resto de simbolos OFDM. El recurso de tiempo y frecuencia de control se adapta para transportar la
parte de control del ACK, y las partes de control de los ACK de diferentes terminales de usuarios se diferencian
mediante codigos diferentes. El recurso de tiempo y frecuencia de datos se adapta para transportar la parte de
datos, y las partes de datos de los ACK de diferentes terminales de usuarios se diferencian mediante cédigos
diferentes. Ademas, para la transmision del ACK del enlace ascendente, el nimero de codigos incorporados en el
recurso de tiempo y frecuencia de control es el mismo que el nimero de terminales de usuario incorporados en el
recurso de tiempo y frecuencia de control. El nimero de cédigos incorporados en el recurso de tiempo y frecuencia
de datos es el mismo que el numero de terminales de usuario incorporados en el recurso de tiempo y frecuencia de
datos.
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En el dominio del tiempo, el canal ACK de cada terminal de usuario ocupa una subtrama que incluye dos ranuras de
tiempo, y la informacion de las dos ranuras de tiempo puede ser la misma. En el dominio de la frecuencia, el canal
ACK de cada terminal de usuario ocupa dos ranuras de tiempo de la subtrama en un modo de salto de frecuencia.
La FIG. 1 es una vista esquematica de la estructura de un recurso ACK del enlace ascendente. Los simbolos OFDM
ocupados por el recurso de tiempo y frecuencia de control y el recurso de tiempo y frecuencia de datos se pueden
determinar en funcién de las situaciones reales, y la estructura como la que se muestra en la FIG. 1 es Unicamente
una de las estructuras.

Si la estacion base recibe las partes de control de los ACK de todos los terminales de usuario, distingue las partes
de control de los ACK de diferentes terminales de usuario mediante los diferentes cédigos. Como las partes de datos
de los ACK se envian en un modo de detecciéon coherente, la estaciéon base demodula las partes de datos de los
ACK en el recurso de tiempo y frecuencia de datos utilizando las partes de control de los ACK. Esto es, la estacion
base obtiene las partes de datos de los ACK correspondientes a los terminales de usuario en el recurso de tiempo y
frecuencia de datos a partir de las partes de control de los ACK de los terminales de usuario.

Los siguientes modos de realizacion de la presente invencién proporcionan algunos ejemplos detallados de los
modos de realizacién anteriores.

La FIG. 2 es un diagrama de flujo de un primer modo de realizacion de la presente invencion. Tal como se muestra
en la FIG. 2, el primer modo de realizacion proporciona un método que incluye los siguientes pasos S201 a S204.

En el Paso S201, todos los codigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se asignan para la parte de
control del ACK, y los codigos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos se asignan parcialmente para la parte
de datos del ACK y se asignan parcialmente para el RRI. Los cédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos
adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del tiempo y en el dominio de la frecuencia, y son ortogonales
en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. Los cédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control
adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia, y son ortogonales en
el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia.

En este paso, todos los cadigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se asignan para la parte de control
del ACK, y los cdédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos se dividen en un conjunto de cédigos
adaptados para transportar la parte de datos del ACK y un conjunto de cddigos adaptados para transportar el RRI.
Esto es, la parte de datos del ACK y el RRI se multiplexan en el recurso de tiempo y frecuencia de datos utilizando
division de cédigos, y el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia el RRI es el mismo que el recurso de
tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de datos del ACK, pero los correspondientes codigos respectivos
son diferentes. Por ejemplo, en una unidad del recurso de tiempo y frecuencia, el nimero de cédigos incluidos en el
recurso de tiempo y frecuencia de datos es 24, y el niumero de cddigos incluidos en el recurso de tiempo y
frecuencia de control es 18. Cuando se asignan todos los cédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control
para la parte de control del ACK, los canales ACK se asignan para, como maximo, 18 terminales de usuario. Los
otros 6 cadigos del recurso de tiempo y frecuencia de datos pueden formar un conjunto de cédigos adaptado para
transportar el RRI, esto es, se pueden asignar para 6 terminales de usuario. La FIG. 3 es una vista esquematica de
la asignacion de recursos.

En el Paso S202, los codigos del conjunto de cédigos adaptados para transportar el RRI se asignan para los
terminales de usuario (por ejemplo, usuarios del Protocolo de voz sobre Internet (VolP)), y se asigna el instante de
tiempo (subtrama) para que cada terminal de usuario envie el RRI. Se puede asignar una pluralidad de terminales
de usuario con el mismo cédigo, y se asignan con diferentes instantes de tiempo de envio. Por ejemplo, como se
muestra en la FIG. 4, |la estacion base asigna, respectivamente, un codigo RRI para los terminales de usuario Ay B,
y el cédigo RRI para el terminal de usuario A es el mismo que el cédigo RRI para el terminal de usuario B, el cual es
code1 (codigo 1). El periodo de envio del terminal de usuario A es el mismo que el periodo de envio del terminal de
usuario B, el cual es de 20 ms (o 20 subtramas, 1 ms/subtrama). La estacion base le asigna al terminal de usuario A
el envio del RRI en una segunda trama, y le asigna al terminal de usuario B el envio del RRI en una tercera trama.

El modo de realizaciéon que incluye Unicamente el Paso S201 y el Paso S202 proporciona el método para asignacion
de recursos. Cuando en el terminal de usuario existen datos en espera para ser enviados, el terminal de usuario le
envia un RRI a la estacion base, y a continuacion la estacion base procesa el RRI. A continuacion se introducen un
modo de realizacion del método para enviar el RRI y un modo de realizaciéon del método para procesar el RRI,
respectivamente, mediante el Paso S203 y el Paso S204.

En el Paso S203, cuando el terminal de usuario tiene datos en espera para ser enviados, el terminal de usuario
envia los cédigos RRI asignados sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos en el instante de tiempo asignado
(subtrama). Si el terminal de usuario tiene que enviar al mismo tiempo la parte de datos del ACK, el terminal de
usuario puede retrasar el envio del RRI hasta el siguiente instante de tiempo (subtrama) asignado por la estacion
base, o puede no enviar el RRI.

En el Paso S204, después de recibir el RRI, la estacion base detecta los cédigos RRI en un modo de deteccion no
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coherente, e identifica el terminal de usuario que envia el RRI en funcién del instante de tiempo de transmisiéon
(subtrama). Por ejemplo, en la trama numero 22 de la FIG. 4, la estacién base detecta el code1, y entonces
determina que es el terminal de usuario A el que envia el code1.

La FIG. 5 es un diagrama de flujo de un segundo modo de realizacion de la presente invencion. Tal como se
muestra en la FIG. 5, el segundo modo de realizacion proporciona un método que incluye los siguientes pasos S501
a S504.

En el Paso S501, una parte de los cadigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se asignan para la parte
de control del ACK, y los cédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos se dividen en un conjunto de cédigos
adaptados para transportar la parte de datos del ACK y un conjunto de cddigos adaptados para transportar el RRI.
Los codigos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del
tiempo y en el dominio de la frecuencia, y son ortogonales en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia.
Los caédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del
tiempo y el dominio de la frecuencia, y son ortogonales en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. La
parte de datos del ACK y el RRI se multiplexan en el recurso de tiempo y frecuencia de datos utilizando division de
codigos, y el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y
frecuencia sobre el que se envia la parte de datos del ACK, pero los correspondientes codigos respectivos son
diferentes. Por ejemplo, en una unidad del recurso de tiempo y frecuencia, el numero de codigos incluidos en el
recurso de tiempo y frecuencia de datos es 24, y el niumero de cddigos incluidos en el recurso de tiempo y
frecuencia de control es 18. Si en el recurso de tiempo y frecuencia de control se asignan 10 cédigos para la parte
de control del ACK, ello implica que los canales ACK se asignan para 10 terminales de usuario en una unidad del
recurso de tiempo y frecuencia. Consecuentemente, sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos existen 14
cédigos en el conjunto de codigos adaptados para transportar el RRI. Ademas, si existen cédigos sin asignar en el
recurso de tiempo y frecuencia de control, dichos cédigos no se asignaran para que los utilicen los terminales de
usuario.

En el Paso S502, los codigos del conjunto de cédigos adaptados para transportar el RRI se asignan para los
terminales de usuario (por ejemplo, usuarios de VolP), y se asigna el instante de tiempo (subtrama) para que cada
terminal de usuario envie el RRI. Por ejemplo, la estacion base asigna el code1 para el terminal de usuario de VolP
A como cdédigo del RRI, fija que un periodo de envio sea 20 ms (o 20 tramas, 1 ms/subtrama), y le asigna al terminal
de usuario de VolP A el envio del RRI en una segunda trama.

El modo de realizaciéon que incluye Unicamente el Paso S501 y el Paso S502 proporciona el método para asignacion
de recursos. Cuando en el terminal de usuario existen datos en espera para ser enviados, el terminal de usuario le
envia un RRI a la estacion base, y a continuacion la estacion base procesa el RRI. A continuacién se introducen un
modo de realizacion del método para enviar el RRI y un modo de realizaciéon del método para procesar el RRI,
respectivamente, mediante el Paso S503 y el Paso S504.

En el Paso S503, cuando el terminal de usuario tiene datos en espera para ser enviados, el terminal de usuario
envia los cédigos RRI asignados sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos en el instante de tiempo asignado
(subtrama). Si el terminal de usuario tiene que enviar al mismo tiempo la parte de datos del ACK, el terminal de
usuario puede retrasar el envio del RRI hasta el siguiente instante de tiempo (subtrama) asignado por la estacion
base, o puede no enviar el RRI.

En el Paso S504, después de recibir el RRI, la estacion base detecta los cddigos RRI en un modo de deteccion no
coherente, e identifica el terminal de usuario que envia el RRI en funcién del instante de tiempo de transmisiéon
(subtrama). Por ejemplo, en la trama numero 22 de la FIG. 4, la estacién base detecta el code1, y entonces
determina que es el terminal de usuario A el que envia el code1.

La FIG. 6 es un diagrama de flujo de un tercer modo de realizaciéon de la presente invencion. Tal como se muestra
en la FIG. 6, el tercer modo de realizacion proporciona un método que incluye los siguientes pasos S601 a S604.

En el Paso S601, los codigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se dividen en un conjunto de cédigos
adaptados para transportar la parte de control del ACK y un conjunto de cédigos adaptados para transportar el RRI,
y los cédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos se dividen en un conjunto de cédigos adaptados para
transportar la parte de datos del ACK y un conjunto de cddigos adaptados para transportar el RRI. Los cadigos en el
recurso de tiempo y frecuencia de datos adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del tiempo y en el
dominio de la frecuencia, y son ortogonales en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. Los codigos en
el recurso de tiempo y frecuencia de control adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del tiempo y el
dominio de la frecuencia, y son ortogonales en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. La parte de
control del ACK y el RRI se multiplexan en el recurso de tiempo y frecuencia de control utilizando division de
codigos, y el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y
frecuencia sobre el que se envia la parte de control del ACK, pero los correspondientes cédigos respectivos son
diferentes. La parte de datos del ACK y el RRI se multiplexan en el recurso de tiempo y frecuencia de datos
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utilizando division de cédigos, y el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia el RRI es el mismo que el
recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de datos del ACK, pero los correspondientes codigos
respectivos son diferentes. Por ejemplo, en una unidad del recurso de tiempo y frecuencia, el niumero de cédigos
incluidos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos es 24, y el nimero de caédigos incluidos en el recurso de
tiempo y frecuencia de control es 18. Si en el recurso de tiempo y frecuencia de control se asignan 10 cédigos para
la parte de control del ACK, ello implica que los canales ACK se asignan para 10 terminales de usuario en una
unidad del recurso de tiempo y frecuencia. Consecuentemente, sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos
existen 14 codigos en el conjunto de codigos adaptados para transportar el RRI, y los otros 8 cédigos en el recurso
de tiempo y frecuencia de control pueden ser codigos adaptados para transportar el RRI.

En el Paso S602, los codigos del conjunto de cédigos adaptados para transportar el RRI se asignan para los
terminales de usuario, y se asigna el instante de tiempo (subtrama) para que cada terminal de usuario envie el RRI.

El modo de realizacion que incluye unicamente el Paso S601 y el Paso S602 proporciona un método para al
asignacion de recursos. Cuando en el terminal de usuario existen datos en espera para ser enviados, el terminal de
usuario le envia el RRI a la estacion base, y a continuacion la estacion base procesa el RRI. A continuacion se
introducen un modo de realizacion del método para enviar el RRI y un modo de realizacion del método para procesar
el RRI, respectivamente, mediante el Paso S603 y el Paso S604.

En el Paso S603, cuando el terminal de usuario asignado con los cddigos RRI en el recurso de tiempo y frecuencia
de datos tiene datos en espera para ser enviados, el terminal de usuario envia los cdédigos RRI asignados sobre el
recurso de tiempo y frecuencia de datos en el instante de tiempo asignado (subtrama). Si el terminal de usuario tiene
que enviar al mismo tiempo la parte de datos del ACK, el terminal de usuario puede retrasar el envio del RRI hasta
el siguiente instante de tiempo (subtrama) asignado por la estacion base, o puede no enviar el RRI.

Cuando el terminal de usuario asignado con los cédigos RRI en el recurso de tiempo y frecuencia de control tiene
datos en espera para ser enviados, el terminal de usuario envia los cédigos RRI asignados sobre el recurso de
tiempo y frecuencia de control en el instante de tiempo asignado (subtrama). Si el terminal de usuario tiene que
enviar al mismo tiempo la parte de control del ACK, el terminal de usuario puede retrasar el envio del RRI hasta el
siguiente instante de tiempo (subtrama) asignado por la estacion base, y sin duda alguna puede no enviar el RRI.

En el Paso S604, después de recibir el RRI, la estacion base detecta los cddigos RRI en un modo de deteccion no
coherente, e identifica el terminal de usuario que envia el RRI en funcién del instante de tiempo de transmisiéon
(subtrama).

La FIG. 7 es un diagrama de flujo de un cuarto modo de realizacién de la presente invencién. Tal como se muestra
en la FIG. 7, el cuarto modo de realizacion proporciona un método que incluye los siguientes pasos S701 a S704.

En el Paso S701, los cédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se dividen en el conjunto de cédigos
adaptados para transportar la parte de control del ACK y el conjunto de cédigos adaptado para transportar el RRI, y
los codigos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos se dividen en el conjunto de cédigos adaptados para
transportar la parte de datos del ACK y el conjunto de cédigos adaptado para transportar el RRI. Los coédigos en el
recurso de tiempo y frecuencia de datos adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del tiempo y en el
dominio de la frecuencia, y son ortogonales en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. Los codigos en
el recurso de tiempo y frecuencia de control adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del tiempo y el
dominio de la frecuencia, y son ortogonales en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. La parte de
control del ACK y una parte del RRI se multiplexan en el recurso de tiempo y frecuencia de control utilizando division
de codigos, y el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia el RRI es el mismo que el recurso de tiempo y
frecuencia sobre el que se envia la parte de control del ACK, pero los correspondientes cédigos respectivos son
diferentes. La parte de datos del ACK y la otra parte del RRI se multiplexan en el recurso de tiempo y frecuencia de
datos utilizando division de codigos, y el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la otra parte del RRI
es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de datos del ACK, pero los
correspondientes codigos respectivos son diferentes. Por ejemplo, en una unidad del recurso de tiempo y frecuencia,
el numero de cddigos incluidos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos es 24, y el numero de cédigos
incluidos en el recurso de tiempo y frecuencia de control es 18. Si en el recurso de tiempo y frecuencia de control se
asignan 10 cédigos para la parte de control del ACK, ello implica que los canales ACK se asignan para 10 terminales
de usuario en una unidad del recurso de tiempo y frecuencia. Consecuentemente, sobre el recurso de tiempo y
frecuencia de datos existen 14 cddigos en el conjunto de cédigos adaptados para transportar el RRI, y los otros 8
cédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control pueden ser los codigos adaptados para transportar el RRI.

En el Paso S702, los cddigos adaptados para transportar el RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos y
el recurso de tiempo y frecuencia de control se asignan, respectivamente, para un terminal de usuario (por ejemplo,
para un usuario de VolP), y se asigna el terminal de usuario para que envie el RRI en diferentes ranuras de tiempo
de un instante de tiempo (subtrama). Como se muestra en la FIG. 8, la estacion base asigna el code1 adaptado para
transportar el RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos para el terminal de usuario de VoIP A, y le
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asigna al terminal de usuario A el envio del RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos en una primera
ranura de tiempo. Ademas, la estacion base también asigna el code2 (cddigo 2) adaptado para transportar el RRI
sobre el recurso de tiempo y frecuencia de control para el terminal de usuario de A, y le asigna al terminal de usuario
A el envio del RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia de control en una ranura de tiempo posterior. Ademas, la
estacion base fija que el periodo de envio del terminal de usuario A sea de 20 ms (o 20 tramas, 1 ms/trama), y que
envie el RRI en una segunda trama. Alternativamente, la estacion base asigna el code1 adaptado para transportar el
RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos para el terminal de usuario de VolIP B, y le asigna al terminal
de usuario B el envio del RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos en una ranura de tiempo posterior.
Ademas, la estacion base también asigna el code2 adaptado para transportar el RRI sobre el recurso de tiempo y
frecuencia de control para el terminal de usuario de B, y le asigna al terminal de usuario B el envio del RRI sobre el
recurso de tiempo y frecuencia de control en una ranura de tiempo anterior. La estacion base fija, ademas, que el
periodo de envio del terminal de usuario B sea de 20 ms (o 20 tramas, 1 ms/trama), y que envie el RRI en una
segunda trama.

El modo de realizaciéon que incluye Unicamente el Paso S701 y el Paso S702 proporciona el método para la
asignacion de recursos. Cuando en el terminal de usuario existen datos en espera para ser enviados, el terminal de
usuario le envia el RRI a la estacion base, y a continuacion la estacion base procesa el RRI. A continuacion se
introducen un modo de realizacion del método para enviar el RRI y un modo de realizacién del método para procesar
el RRI, respectivamente, mediante el Paso S703 y el Paso S704.

En el Paso S703, cuando el terminal de usuario tiene datos en espera para ser enviados, el terminal de usuario
envia los codigos RRI asignados en el instante de tiempo asignado. Si el terminal de usuario tiene que enviar al
mismo tiempo un ACK, el terminal de usuario puede retrasar el envio del RRI hasta el siguiente instante de tiempo
(subtrama) asignado por la estacion base, o puede no enviar el RRI.

En el Paso S704, después de recibir el RRI, la estacién base detecta los codigos RRI en el modo de deteccion no
coherente, e identifica el terminal de usuario que envia el RRI en funcién del instante de tiempo de transmisiéon
(subtrama).

La FIG. 9 es un diagrama de flujo de un quinto modo de realizacién de la presente invencion. Tal como se muestra
en la FIG. 9, el quinto modo de realizacion proporciona un método que incluye los siguientes pasos S901 a S904.

En el Paso S901, los cédigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se dividen en el conjunto de cédigos
adaptados para transportar la parte de control del ACK y el conjunto de cddigos adaptados para transportar el RRI, y
los codigos en el recurso de tiempo y frecuencia de datos se dividen en el conjunto de cédigos adaptados para
transportar la parte de datos del ACKy el conjunto de cddigos adaptados para transportar el RRI. Los codigos en el
recurso de tiempo y frecuencia de datos adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del tiempo y en el
dominio de la frecuencia, y son ortogonales en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. Los codigos en
el recurso de tiempo y frecuencia de control adoptan los mismos modos extendidos en el dominio del tiempo y el
dominio de la frecuencia, y son ortogonales en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia. La parte de
control del ACK y una parte del RRI se multiplexan en el recurso de tiempo y frecuencia de control utilizando division
de codigos, y el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte del RRI es el mismo que el recurso de
tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de control del ACK, pero los correspondientes codigos respectivos
son diferentes. La parte de datos del ACK y la otra parte del RRI se multiplexan en el recurso de tiempo y frecuencia
de datos utilizando division de cadigos, y el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la otra parte del
RRI es el mismo que el recurso de tiempo y frecuencia sobre el que se envia la parte de datos del ACK, pero los
correspondientes codigos respectivos son diferentes.

En el Paso S902, los cédigos adaptados para transportar el RRI sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos y
el recurso de tiempo y frecuencia de control se asignan, respectivamente, para un terminal de usuario, y se le asigna
al terminal de usuario el envio del RRI en el instante de tiempo asignado tanto sobre el recurso de tiempo y
frecuencia de datos como sobre el recurso de tiempo y frecuencia de control, lo que también se denomina como la
totalidad de los recursos de tiempo y frecuencia de datos y de control. Como se muestra en la FIG. 10, la estacion
base asigna al terminal de usuario de VolP A como el cédigo RRI, respectivamente, el code1 sobre el recurso de
tiempo y frecuencia de datos y el code2 sobre el recurso de tiempo y frecuencia de control, y fija que el periodo de
envio sea de 20 ms (o 20 tramas, 1 ms/trama), y le asigna el terminal de usuario de VoIP A el envio del RRI en la
segunda trama.

El modo de realizaciéon que incluye Unicamente el Paso S901 y el Paso S902 proporciona el método para la
asignacion de recursos. Cuando en el terminal de usuario existen datos en espera para ser enviados, el terminal de
usuario le envia el RRI a la estacion base, y a continuacion la estacion base procesa el RRI. A continuacion se
introducen un modo de realizaciéon del método para enviar el RRI y un modo de realizacién del método para procesar
el RRI, respectivamente, mediante el Paso S903 y el Paso S904.

En el Paso S903, cuando el terminal de usuario tiene datos en espera para ser enviados, el terminal de usuario
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envia los codigos RRI asignados en el instante de tiempo asignado. Si el terminal de usuario tiene que enviar al
mismo tiempo el ACK, el terminal de usuario puede retrasar el envio del RRI hasta el siguiente instante de tiempo
(subtrama) asignado por la estacion base, o puede no enviar el RRI.

En el Paso S904, después de recibir el RRI, la estacién base detecta los codigos RRI en el modo de deteccion no
coherente, e identifica el terminal de usuario que envia el RRI en funcién del instante de tiempo de transmisién
(subtrama).

En los modos de realizacion anteriores de la presente invencion, los terminales de usuario y los canales sobre el
mismo recurso de tiempo y frecuencia se multiplexan tanto como es posible, reduciendo de este modo la sobrecarga
de los recursos de tiempo y frecuencia. El nimero de terminales de usuario y canales que se pueden multiplexar en
el mismo tiempo depende del nimero de secuencias de codigos de las dos dimensiones de tiempo y frecuencia
obtenidos y la extension de las secuencias de codigos en el dominio del tiempo depende del nimero de simbolos
OFDM disponibles en el dominio del tiempo.

En el quinto modo de realizaciéon anterior, un terminal de usuario envia el RRI tanto sobre los recursos de datos
como sobre los recursos de control en el instante de tiempo asignado. Si los cddigos extendidos, en el dominio de la
frecuencia, de los codigos sobre el recurso de tiempo y frecuencia de control y los codigos extendidos de los codigos
sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos son iguales, la estacion base puede soportar la multiplexacion de
mas terminales de usuario al mismo tiempo del siguiente modo. Los mismos cédigos extendidos, en el dominio de la
frecuencia, sobre el recurso de tiempo y frecuencia de control y el recurso de tiempo y frecuencia de datos se
pueden dividir en un conjunto de cédigos en el dominio de la frecuencia adaptados para transportar el ACK y un
conjunto de cédigos en el dominio de la frecuencia adaptados para transportar el RRI. A continuacion, uno de los
conjuntos de cadigos en el dominio de la frecuencia adaptados para transportar el RRI sobre el recurso de tiempo y
frecuencia de datos y el recurso de tiempo y frecuencia de control se asigna para un terminal de usuario y, a
continuacion, se lleva a cabo una extension unificada en el dominio del tiempo sobre la totalidad de recursos de
datos y de control disponibles en el dominio del tiempo (simbolos OFDM en el dominio del tiempo). Ademas, se
indica al terminal de usuario que envie, en el instante de tiempo asignado, el RRI tanto en los recursos de datos
como en los recursos de control, lo cual también se denomina como la totalidad de los recursos de tiempo y
frecuencia de datos y de control.

Por ejemplo, en la FIG. 1 se muestra un recurso de tiempo y frecuencia. En el dominio del tiempo, una subtrama
incluye dos ranuras de tiempo y la informacion transportada por la ranura de tiempo posterior puede ser una
repeticion de la informacién transportada por la ranura de tiempo anterior. En una ranura de tiempo, el recurso de
tiempo y frecuencia de control y el recurso de tiempo y frecuencia de datos ocupan 3 y 4 simbolos OFDM,
respectivamente. En una unidad de recurso de tiempo y frecuencia, el nimero de cddigos incluidos en el recurso de
tiempo y frecuencia de control en una ranura de tiempo es 18, los cuales incluyen 6 cddigos extendidos en el
dominio de la frecuencia y 3 cddigos extendidos en el dominio del tiempo. El numero de codigos incluidos en el
recurso de tiempo y frecuencia de datos es 24, los cuales incluyen 6 cddigos extendidos en el dominio de la
frecuencia y 4 codigos extendidos en el dominio del tiempo. Los 6 cédigos extendidos en el dominio de la frecuencia
sobre el recurso de tiempo y frecuencia de control son los mismos que los 6 codigos extendidos en el dominio de la
frecuencia sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos. De este modo, para los canales ACK se pueden
asignar 3 codigos extendidos en el dominio de la frecuencia idénticos sobre el recurso de tiempo y frecuencia de
control y el recurso de tiempo y frecuencia de datos, y para el RRI se pueden asignar los otros 3 codigos extendidos
en el dominio de la frecuencia idénticos sobre el recurso de tiempo y frecuencia de control y el recurso de tiempo y
frecuencia de datos. En lo que respecta a los canales ACK, se adopta un modo de deteccién coherente de modo
que en los 3 simbolos de control existen 3*3=9 cddigos de recursos, y en los 4 simbolos de datos existen 3*4=12
cédigos de recursos, de modo que se soportan en total 9 canales ACK. En lo que respecta a los canales RRI, se
adopta un modo de deteccidn no coherente y se lleva a cabo una extensién unificada en el dominio del tiempo sobre
la totalidad de los recursos disponibles de datos y de control en el dominio del tiempo (7 simbolos OFDM), de modo
que se soportan en total 3*7=21 canales RRI. El método anterior para multiplexar el RRI y los ACK utilizando division
de cddigos también es aplicable a la multiplexacion del RRI y otros canales de control del enlace ascendente (por
ejemplo, el indicador de calidad de canal (CQl)) utilizando divisién de codigos. Esto es, el modo extendido en el
dominio de la frecuencia correspondiente a los cédigos asignados para el RRI es el mismo que el modo extendido
en el dominio de la frecuencia correspondiente a los codigos asignados para una parte de datos y una parte de
control del CQl, y los cédigos asignados para el RRI son ortogonales con respecto a los codigos asignados para la
parte de datos y la parte de control del CQI en el dominio de la frecuencia.

Los métodos proporcionados por los modos de realizacion anteriores se pueden llevar a cabo por parte de los
dispositivos de varias formas, y a continuacion se introducen algunos modos de realizacion del dispositivo.

Un modo de realizacion de un dispositivo 12 para asignar un recurso de tiempo y frecuencia incluye una unidad 1210
de seleccion, una unidad 1220 de asignacion y una unidad 1230 de asignacion del modo de envio. La unidad 1210
de seleccion esta configurada para seleccionar coédigos adaptados para transportar un RRI para terminales de
usuario entre un conjunto de cédigos que se determina de acuerdo con un recurso de tiempo y frecuencia asignado
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para un ACK. La unidad 1220 de asignacion esta configurada para asignar los codigos seleccionados por la unidad
1210 de seleccion para los terminales de usuario. La unidad 1230 de asignacion del modo de envio esta configurada
para asignarle a los terminales de usuario el envio del RRI en el recurso de tiempo y frecuencia asignado para el
ACK.

El dispositivo del modo de realizacion anterior se puede aplicar a un estacion base y, en consecuencia, un modo de
realizacion de la presente invencion proporciona, ademas, una estacion base 13, la cual incluye una unidad 1310 de
seleccion, una unidad 1320 de asignacion y una unidad 1330 de asignacion del modo de envio. La unidad 1310 de
seleccion esta configurada para seleccionar codigos adaptados para transportar un RRI para terminales de usuario
entre un conjunto de cédigos que se determina de acuerdo con un recurso de tiempo y frecuencia asignado para un
ACK. La unidad 1320 de asignacion esta configurada para asignar los codigos seleccionados por la unidad 1310 de
seleccion para los terminales de usuario. La unidad 1330 de asignaciéon del modo de envio esta configurada para
asignarle a los terminales de usuario el envio del RRI en el recurso de tiempo y frecuencia asignado para el ACK.

Un modo de realizacion de un dispositivo 14 para enviar un RRI incluye una unidad 1410 de obtencion y una unidad
1420 de envio. La unidad 1410 de obtencion esta configurada para obtener cédigos adaptados para transportar un
RRI y los instantes de tiempo para el envio del RRI, en la que los cddigos adaptados para transportar el RRI son
codigos seleccionados entre un conjunto de cédigos que se determina de acuerdo con un recurso de tiempo y
frecuencia asignado para un ACK. La unidad 1420 de envio esta configurada para enviar los codigos adaptados
para transportar el RRI en el recurso de tiempo y frecuencia asignado para el ACK en los instantes de tiempo
obtenidos por la unidad 1410 de obtencidn, si existe algun dato en espera de ser enviado.

El dispositivo en el modo de realizacién anterior se puede aplicar a un terminal y, en consecuencia, un modo de
realizacion de la presente invencion proporciona un terminal 15, el cual incluye una unidad 1510 de obtencion y una
unidad 1520 de envio. La unidad 1510 de obtencidén esta configurada para obtener cédigos adaptados para
transportar un RRI y los instantes de tiempo para el envio del RRI, en la que los codigos adaptados para transportar
el RRI son coédigos seleccionados entre un conjunto de cédigos que se determina de acuerdo con un recurso de
tiempo y frecuencia asignado para un ACK. La unidad 1520 de envio esta configurada para enviar los codigos
adaptados para transportar el RRI en el recurso de tiempo y frecuencia asignado para el ACK en los instantes de
tiempo obtenidos por la unidad 1510 de obtencion, si existe algin dato en espera de ser enviado.

Un modo de realizacion de un dispositivo 16 para procesar un RRI incluye un médulo 1610 de recepcion y un
moddulo 1620 de deteccion, tal como se muestra en la FIG. 12. El médulo 1610 de recepcion esta configurado para
recibir codigos adaptados para transportar el RRI enviado desde los terminales de usuario en un recurso de tiempo y
frecuencia asignado para un ACK en los instantes de tiempo asignados, en el cual los cddigos adaptados para
transportar el RRI son cédigos seleccionados entre un conjunto de cddigos que se determina de acuerdo con el
recurso de tiempo y frecuencia asignado para el ACK, y los instantes de tiempo asignados son instantes de tiempo
asignados previamente para que los terminales de usuario envien el RRI. La unidad 1620 de deteccion esta
configurada para detectar los codigos adaptados para transportar el RRI, con el fin de determinar qué terminal de
usuario que envia los codigos.

El dispositivo del modo de realizacién anterior se puede aplicar a una estacion base y, en consecuencia, un modo de
realizacion de la presente invencion proporciona una estacion base 17, la cual incluye un médulo 1710 de recepcion
y un médulo 1720 de deteccion. El modulo 1710 de recepcion esta configurado para recibir cédigos adaptados para
transportar un RRI enviado desde los terminales de usuario en un recurso de tiempo y frecuencia asignado para un
ACK en los instantes de tiempo asignados, en el cual los codigos adaptados para transportar el RRI son codigos
seleccionados entre un conjunto de cédigos que se determina de acuerdo con el recurso de tiempo y frecuencia
asignado para el ACK, y los instantes de tiempo asignados son instantes de tiempo asignados previamente para que
los terminales de usuario envien el RRI. El médulo 1720 de deteccion esta configurado para detectar los cédigos
adaptados para transportar el RRI, con el fin de determinar el terminal de usuario que envia los cédigos.

Se debe observar que, en todos los modos de realizacion anteriores para asignar el recurso de tiempo y frecuencia,
se pueden determinar en primer lugar los codigos reservados para el ACK, esto es, primero se determinan los
codigos especificos reservados para el ACK y a continuacion todos o parte del resto de codigos se toman como los
codigos RRI. Alternativamente, se puede determinar en primer lugar el nimero de codigos reservados para el ACK,
esto es, primero se determina cuantos cédigos se reservan para el ACK en lugar de determinar los codigos
especificos reservados para el ACK. Cuando se asignan los cédigos RRI para los terminales de usuario, se puede
asignar para los terminales de usuario cualquier cédigo que no esté asignado para el ACK, y el numero total de
codigos RRI asignados no excede la diferencia entre el numero total de todos los cédigos y el nimero de codigos
reservados para el ACK.

En todos los modos de realizacion anteriores para asignar el recurso de tiempo y frecuencia, la sefial que comparte
el recurso de tiempo y frecuencia con el RRI puede ser otra sefalizacion de control. Por ejemplo, el recurso de
tiempo y frecuencia es compartido por la sefial CQl y el RRI.
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Se pueden combinar para su uso los distintos métodos de mas arriba para asignar el recurso de tiempo y frecuencia
para el RRI. Por ejemplo, una parte de los recursos de codigos asignados para el RRI pueden adoptar el método de
un modo de realizacion, y la otra parte puede adoptar el método de otro modo de realizacion.

En todos los modos de realizacién anteriores para asignar el recurso de tiempo y frecuencia, si el nUmero de codigos
asignado para el RRI no satisface la demanda de los terminales de usuario, se puede maodificar una parte de los
codigos reservados para el ACK para que sirvan como cédigos RRI, o se puede reducir el nimero de cédigos
reservados para el ACK, de modo que se asignan mas codigos para el RRI. Ademas, también pueden servir como
cédigos RRI los codigos de los recursos de tiempo y frecuencia que no sean el recurso de tiempo y frecuencia
asignado para el ACK.

En todos los modos de realizacién anteriores para enviar el RRI, si el RRI tiene que ser enviado en el instante de
tiempo asignado, y el ACK tiene que enviarse al mismo tiempo, se puede no enviar el ACK.

En todos los modos de realizacién anteriores para procesar el RRI, la estacion base puede tener en cuenta el
resultado de la deteccion en cada ranura de tiempo de cada instante de tiempo (subtrama), e identificar el terminal
de usuario que envia el RRI o si cierto terminal de usuario envia o no el RRI en el instante de tiempo.

Aunque se ha descrito la invencion a través de algunos ejemplos de modos de realizacion, es evidente que aquellos
experimentados en la técnica pueden realizar varias modificaciones y variaciones a la invencién sin apartarse del
alcance de la invencion. La invencién pretende cubrir las modificaciones y variaciones siempre que se encuentren
dentro del alcance de proteccion definido por las siguientes reivindicaciones o sus equivalentes.
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REIVINDICACIONES

1. Un método para asignar un recurso de tiempo y frecuencia para un indicador de peticion de recursos, RRI,
caracterizado por que comprende:

asignar codigos para el RRI y otra sefalizaciéon de control del enlace ascendente, en donde los modos
extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un primer cédigo asignado
para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la
frecuencia correspondientes a un codigo asignado para una parte de control de la otra sefalizacion de control del
enlace ascendente, y el primer cédigo asignado para el RRI es ortogonal con respecto al cédigo asignado para la
parte de control de la otra sefalizacion de control del enlace ascendente en el dominio del tiempo y/o el dominio de
la frecuencia; y los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un
segundo codigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del
tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un cédigo asignado para una parte de datos de la otra
sefializacion de control del enlace ascendente, y el segundo cédigo asignado para el RRI es ortogonal con respecto
al cédigo asignado para la parte de datos de la otra sefializacion de control del enlace ascendente en el dominio del
tiempo y/o el dominio de la frecuencia, en donde el primer cédigo y el segundo coédigo son asignados para un
terminal de usuario en una ranura de tiempo (S702, S902); y

detectar el primer codigo y el segundo codigo asignados para el RRI en el recurso de tiempo y frecuencia en un
modo de deteccion no coherente (S704, S904).

2. El método de la reivindicacién 1, que comprende, ademas:

el primer cédigo asignado para el RRI y el cédigo asignado para la parte de control de la otra sefializacion de
control del enlace ascendente se envian en el mismo recurso de tiempo y frecuencia; y

el segundo cddigo asignado para el RRI y el codigo asignado para la parte de datos de la otra sefializacion de
control del enlace ascendente se envian en el mismo recurso de tiempo y frecuencia.

3. El método de la reivindicacion 1, que antes de asignar codigos para el RRI comprende, ademas:
determinar el niumero de los codigos adaptados para transportar el RRI; o
determinar todos los codigos adaptados para transportar el RRI.

4. El método de la reivindicacion 3, en el que la asignacion de codigos para el RRI, en el caso de determinar el
numero de codigos adaptado para transportar el RRI, comprende:

seleccionar los codigos adaptados para transportar el RRI entre todos los codigos que no se han asignado para
el otra sefalizacion de control del enlace ascendente, en donde el numero de cédigos no excede el nimero
determinado de los cédigos adaptados para transportar el RRI; o

en donde la asignacion de cédigos para el RRI, en el caso de determinar todos los cédigos adaptados para
transportar el RRI, comprende:

seleccionar los codigos adaptados para transportar el RRI entre todos los cédigos adaptados para transportar
el RRI.

5. El método de la reivindicacion 1, en el que los cddigos asignados para el RRI son los cédigos que no se han
asignado para la otra sefalizacion de control del enlace ascendente en un conjunto de cédigos que se ha
determinado en funcion de un recurso de tiempo y frecuencia de control asignado para la otra sefializacion de
control del enlace ascendente o un recurso de tiempo y frecuencia de datos asignado para la otra sefializacion de
control del enlace ascendente.

6. El método de una cualquiera de las reivindicaciones 1-5, en el que la otra sefalizacion de control del enlace
ascendente es una sefial de confirmacion (ACK).

7. Un dispositivo para asignar un recurso de tiempo y frecuencia para un indicador de peticion de recursos, RRI
caracterizado por que comprende:

una unidad, configurada para asignar codigos para el RRI y otra sefializacién de control del enlace ascendente,
en donde los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un primer
codigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del tiempo y
el dominio de la frecuencia correspondientes a un cédigo asignado para una parte de control de la otra sefializacion
de control del enlace ascendente, y el primer codigo asignado para el RRI es ortogonal con respecto al codigo
asignado para la parte de control de la otra sefializaciéon de control del enlace ascendente en el dominio del tiempo
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y/o el dominio de la frecuencia; y los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia
correspondientes a un segundo codigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos
extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un cédigo asignado para una
parte de datos de la otra sefalizacion de control del enlace ascendente, y el segundo cédigo asignado para el RRI
es ortogonal con respecto al cédigo asignado para la parte de datos de la otra sefalizaciéon de control del enlace
ascendente en el dominio del tiempo y/o el dominio de la frecuencia, en donde el primer cédigo y el segundo codigo
son asignados para un terminal de usuario en una ranura de tiempo; y

otra unidad, configurada para detectar el primer codigo y el segundo coédigo asignados para el RRI en el
recurso de tiempo y frecuencia en un modo de deteccién no coherente.

8. Un sistema, que comprende: un dispositivo para asignar un recurso de tiempo y frecuencia para un indicador
de peticion de recursos, RRI, caracterizado por que el dispositivo esta configurado para:

asignar codigos para el RRI y otra sefalizaciéon de control del enlace ascendente, en donde los modos
extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un primer cédigo asignado
para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la
frecuencia correspondientes a un codigo asignado para una parte de control de la otra sefalizacion de control del
enlace ascendente, y el primer cédigo asignado para el RRI es ortogonal con respecto al cédigo asignado para la
parte de control de la otra sefializacién de control del enlace ascendente en el dominio del tiempo y/o el dominio de
la frecuencia; y los modos extendidos en el dominio del tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un
segundo cadigo asignado para el RRI son respectivamente los mismos que los modos extendidos en el dominio del
tiempo y el dominio de la frecuencia correspondientes a un cédigo asignado para una parte de datos de la otra
sefializacion de control del enlace ascendente, y el segundo cédigo asignado para el RRI es ortogonal con respecto
al cédigo asignado para la parte de datos de la otra sefializacion de control del enlace ascendente en el dominio del
tiempo y/o el dominio de la frecuencia, en donde el primer cédigo y el segundo coédigo son asignados para un
terminal de usuario en una ranura de tiempo; y

detectar el primer codigo y el segundo codigo asignados para el RRI en el recurso de tiempo y frecuencia en un
modo de deteccién no coherente.
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asignados sobre el recurso de tiempo y frecuencia de datos
en el instante de tiempo asignado

W

S504

la estacidon base detecta los cédigos RRI| en un modo de
deteccidn no coherente, e identifica el terminal de usuario
gue envia el RRI en funcidn del instante de tiempo de
transmisidn

FIG. 5
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601

los cddigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se
dividen en un conjunto de codigos adaptados para transportar
la parte de control del ACK y un conjunto de cédigos adaptados
para transportar el RRI, y los codigos en el recurso de tiempo
y frecuencia de datos se dividen en un conjunto de codigos
adaptados para transportar la parte de datos del ACK y un
conjunto de codigos adaptados para transportar el RRI

— S602

los cadigos en el conjunto de codigos adaptados para
transportar el RRI se asignan para los terminales de usuario,
y se asigna el instante de tiempo para que cada terminal de
usuario envie el RRI

S603

—_

cuando el terminal de usuario al que se le han asignado los
codigos RRI en el recurso de tiempo y frecuencia de datos
tiene datos en espera de ser enviados, el terminal de usuario
envia los cédigos RRI| asignados sobre el recurso de tiempo y
frecuencia de datos en el instante de tiempo asignado

S604

P

la estacidén base detecta los codigos RR| en un modo de
deteccidn no coherente, e identifica el terminal de usuario
gue envia el RRI en funcidn del instante de tiempo de
transmision

FIG. 6
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_— S701

los codigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se
dividen en el conjunto de cddigos adaptados para transportar la
parte de control del ACK y el conjunto de cédigos adaptados
para transportar el RRI, y los cédigos en el recurso de tiempo
y frecuencia de datos se dividen en el conjunto de cddigos
adaptados para transportar la parte de datos del ACK y el
conjunto de cédigos adaptados para transportar el RRI

_— S702

los cédigos adaptados para transportar el RRI en el recurso
de tiempo y frecuencia de datos y el recurso de tiempo y
frecuencia de control se asignan respectivamente para un
terminal de usuario

___ s703

cuando el terminal de usuario tiene datos en espera de ser
enviados, el terminal de usuario envia los cédigos RRI
asignados en el instante de tiempo asignado

S704

FT

la estacidon base detecta los cddigos RRI en el modo de
deteccidn no coherente, e identifica el terminal de usuario que
envia el RRI| en funcidon del instante de tiempo de transmisidn

FIG. 7
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_— 5901

los codigos en el recurso de tiempo y frecuencia de control se
dividen en el conjunto de cddigos adaptados para transportar la
parte de control del ACK y el conjunto de cddigos adaptados
para transportar el RRI, y los cédigos en el recurso de tiempo
y frecuencia de datos se dividen en el conjunto de codigos
adaptados para transportar |a parte de datos del ACK y el
conjunto de céddigos adaptados para transportar el RRI

| ——— 5002

los codigos adaptados para transportar el RRI en el recurso de
tiempo y frecuencia de datos y el recurso de tiempo y frecuencia
de control se asignan respectivamente para un terminal de
usuario, y se le asigna al terminal de usuario el envio del RR|
sobre |a totalidad de los recursos de tiempo y frecuencia de
datos y de control, en el instante de tiempo asignado

_——S5903

cuando el terminal de usuario tiene datos en espera de ser
enviados, el terminal de usuario envia los cddigos RRI
asignados en el instante de tiempo asignado

__ S904

la estacidn base detecta los cédigos RRI en el modo de
deteccidn no coherente, e identifica el terminal de usuario que
envia el RRI en funcion del instante de tiempo de transmision

FIG. 9
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